KOMISIA NA OCHRANU VEREJNÉHO PORIADKU

PRI MSZ V HNÚŠTI - Volebné obdobie 2022 – 2026


Reg. zn. UJ6 – 05/2025
ZÁPISNICA č.5/2025
zo 4. zasadnutia komisie na ochranu verejného poriadku konanej dňa 19.05.2025 v MsÚ Hnúšťa – vo veľkej zasadačke so začiatkom o 15:40 hod.

         Zasadnutie komisie na ochranu verejného poriadku otvorila predsedníčka komisie Mgr. Erika Morová, ktorá privítala všetkých prítomných. Vyhodnotila účasť členov komisie na zasadnutí, pričom konštatovala, že:

Počet prítomných členov: 3,  

Počet neprítomných členov  ( ospravedlnení - Mgr. Karol Anger, Diana Sopóciová)
Na tejto komisii boli prítomní :

· náčelník  MsP Hnúšťa: Mgr. Miloš Barto
· vedúci oddelenia služieb: Ing. Miroslav Porubiak 

· odborný referent ŽP : Ing. Pavel Černák
Program:

1. Otvorenie, privítanie 

2. Kontrola  uznášaniaschopnosti komisie KOVP
3. Kontrola plnenia uznesení
4. Informácia o príprave mestského kúpaliska na letnú sezónu 2025, predkladá vedúci Oddelenia služieb Ing. Miroslav  Porubiak
5. Informácia o aktuálnom plnení operačného plánu letnej údržby mestskej zelene a                                                                                    verejných priestranstiev a  prejednanie obsahu prepracovaného plánu kosenia  2025, predkladá vedúci oddelenia služieb Ing. Miroslav Porubiak 
6. Informácia o stave funkčnosti a efektívnosti kamerového systému, predkladá  náčelník MsP Mgr. Miloš Barto 
7. Rôzne

8. Diskusia
9. Záver
Program bol po prečítaní schválený prítomnými členmi hlasovaním:          za:  3
                                                                                                                   proti : 0
Komisia je uznášaniaschopná

K bodu 3 : Kontrola plnenia uznesení
Z posledného zasadnutia neboli prijaté uznesenia odporúčacie, ale len informačné.
K bodu 4 : Informácia o príprave mestského kúpaliska na letnú sezónu 2025, predkladá vedúci Oddelenia služieb Ing. Miroslav  Porubiak
Morová – hneď na začiatok Vás chcem upozorniť pán Porubiak, že ste zase nepredložilo komisii žiadnu správu, upozornený ste už bol niekoľko krát. Je to opakujúci sa problém.

Porubiak _ Na poslednom mestskom zastupiteľstve bolo odsúhlasené, že prevádzka v sezóne 2025 bude realizovaná cez obchodnú spoločnosť ,,Služby mesta Hnúšťa s.r.o.” a to hlavne preto, aby sa mesto nestalo platcom DPH. V zmluve sa cituje, že časť zamestnancov bude pre prevádzku poskytnutá prostredníctvom zmluvy o zapožičaní pracovníkov. Jedná sa hlavne o obsluhu pokladne ( Tomesová, Poláková, Hrončeková ), tak aby sme zabezpečili prevádzku kúpaliska od 7:00 do 19:00. Pravdepodobne bude ešte jeden pracovník na dohodu s obchodnou spoločnosťou a taktiež zmluvný vzťah so zodpovedným za prevádzku kúpaliska p.Šuttom cez obchodnú spoločnosť. Plavčíci budú riešení v zmysle dohôd o brigádnických činnostiach. Plavčíkov tak ako minulý rok obsadíme študentami. Kosenie kúpaliska sme už začali a bolo 2x pokosené trávnikovou kosačkou. Tento týždeň bude ešte opravené oplotenie.
Vedúci kúpaliska bude p.Šutta ktorý zabezpečuje aj záujemcov na plavčíkov. Investície do kúpaliska na rok 2025 sme nepočítali.
Morová _ ako je zabezpečené, aby nenastal problém s bezpečnosťou, ako minulý rok ?
Porubiak _ plavčíci budú riadne preškolení, aby vedeli aký je postup pri riešení incidentov. Veľká pomoc je aj zo strany MOPSkárov, ktorí pravidelne chodili a budú chodiť na kúpalisko. Pracovníci MsP taktiež chodili pri svojej obhliadke a teda ja som spokojný. Je pravda že jeden incident sa minulý rok vyskytol ale tento rok by sme mali byť na to pripravení. 

Porubiak – v prípade incidentov bude v prvom rade kontaktovaná MsP

Vojtek – prevádzkový poriadok na tento rok je aktualizovaný ?

Porubiak – príloha zmluvy je aj príloha mestského zastupiteľstva. Ja by som ceny nezvyšoval na základných položkách. Ak do toho neprídu nepredvídané okolnosti, kúpalisko otvoríme 15.6.2025.
Morová – prevádzkový poriadok potom dať nie len plavčíkom, do haly, ale aj MsP
Komisia berie informáciu na vedomie .
K bodu 5 : Informácia o aktuálnom plnení operačného plánu letnej údržby mestskej zelene a                                                                                    verejných priestranstiev a  prejednanie obsahu prepracovaného plánu kosenia  2025, predkladá vedúci oddelenia služieb Ing. Miroslav Porubiak 

Porubiak – momentálne mám 2 pracovníkov na kosenie na dohodu a zverejnili sme inzerát . Pracovníci môžu kosiť a hrabať. Plánujeme zobrať ešte 2 študentov.
Námestie sme už kosili 3x

Vojtek – nesedia mi počty v pláne kosenia a podľa mňa je to len na rýchlo pospájné.

Porubiak – doplnil som zoznam mechanizmov, opravil som názvy ulíc. Plán kosenia je nazvaný ako predbežný, ale už dnes je neaktuálny. Tabuľku si preklopím tak, aby som budúci rok vedel podľa nej ísť detailne, nakoľko sme plán vypracovali len podľa toho, čo bolo na Technickýchj službách.
Morová – vo februári ste nám predstavovali víziu, ako to urobíte tento rok, vízia bola dobrá, ale do dnešného dňa sa ju nepodarilo naplniť .

Vojtek – ľudia sa aj na Výboroch miestnych častí pýtali. Čo sa bude kosiť a kedy sa bude kosiť? Ja som teda zobral Vašu tabuľku a povedal. Bohužiaľ tam prídu len vtedy a vtedy. Teda občania nevedia kedy čo budete kosiť a pýtajú sa. Toto nie je len o tejto komisii, ale o tom, že ani my im nevieme odpovedať, či nejakú časť vôbec tento rok prídeme pokosiť. Neviem čo povieme keď bude výbor MČ Likiera. Kedy tam začneme kosiť? V pláne je napríklad písané, že ulica Klokočova sa má kosiť až v júni. Ako to vysvetlíte ľudom že Klokočova sa kosila 2x a v inej časti sa nebolo vôbec ? Pýtali sa ma aj na Hačavu a ani tá podľa plánu nesedí.
Porubiak – Hačavu máme pokosenú vrátane cintorína. Máme tam parcovníkov na VPP ktorí to majú pridelené a podobne je to aj v Maši. Teraz začíname kosiť cintoríny Hlavný, Polom, Brádno. 
Vojtek - občanom sa hlavne nepáči, že všetko vykosíte a ostávajú nedokosené časti. Cintorín hlavný tvrdíte že je pokosený, ale nevidno hrob ... prikladám aj fotodokumentáciu
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Ďalej chcem upozorniť v hlavnom cintoríne, keď kopete hrob všetká zem sa opiera o spodný plot a zem je tam navýšená už o meter a vytvára sa tam smetisko odpadu. Plot za za chvíľu zvalí a bude problém.
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  Keď kopú hroby zahádžu plot a postupne sa to hromadí.
Porubiak – už som to riešil minulý týždeň, keď bol pohreb. 

Vojtek - toto sú ale fotky aktuálne z víkendu a zem je tam stále a odpad je tam už vyhodený dávnejšie.

Vojtek – ľudia sa sťažujú, že VPP ktorí majú na starosti parky si v parku sadnú a nič nerobia. Treba ich kontrolovať a prípadne, že to nestíhame, znížiť ich stav.
Tie tri čo robili na Klokočovej boli upozornené a pomohlo to. Ľudia to vidia a nerobí to dobrý dojem keď títo pracovníci posedávajú, prípadne sa opierajú o metlu.

Z Výboru miestnych častí časť Klokočová, občania mali celkom dobré návrhy. Nechať si len pracovníkov na VPP, ktorí robia. Prečo musíme mať 150 pracovníkov, keď za nimi nie je vidno žiaden výkon. Je jasné že na jedného riadiaceho pracovníka je to veľa. Mesto by to mohlo prediskutovať s Úradom prace, či ich vieme odmietnuť. Za príklad dávali Rimavskú Baňu, kde odmietli všetkých na VPP.
Porubiak – ja som s pracovníkmi na VPP prebral povinnosť nosiť vesty s označením.

V súčasnosti nám kosia len 2 pracovníci a v minulosti boli 4. Ten jeden povedal že nebude kosiť cintorín za 600€ a tak kosí všetko mimo cintorína. Pracovníci na VPP nie sú v zamestnaneckom pomere a teda ich môžeme len vyhodiť.

Vojtek – minulý rok bol problém s kosením a ja si pamätám ako ste nám sľúbili, že sa budúci rok problém s kosením nebude opakovať. Prečo sa to tento rok presne do bodky zopakovalo? Začali sme kosiť koncom mája a aj zamestnancov na kosenie sme začali zháňať taktiež veľmi neskoro. V meste je džungľa a my 15.mája vyvesíme inzerát. Dostalo sa ku mne, že pán Šutta zakázal, aby išli ku Vám VPP robiť. 

Porubiak – pokiaľ by sa zúčastnili pohovoru a zobrali by sme ich na dohodu, prišli by o dávky. 
Minulý rok som mal obsadené všetky krovinorezy a tento rok nemám koho dať na krovinorez.
Morová – prečo sme pracovníkov nezabezpečili skôr.
Porubiak – to nie je o zabezpečovaní ľudí, ale je to o peniazoch a už teraz prekračujem rozpočet.

Vojtek – minulý rok sme nakoľko vyčerpali rozpočet?

Porubiak – vošli sme sa do rozpočtu. Ja nechcem zobrať 10 ľudí naraz a o mesiac ich prepustiť. Robíme, kosíme a využívam v maximálnej miere techniku. Mali sme tu RTVS a keď prišli žiadna senzácia sa nekonala bolo pokosené a kosilo sa. 

Vojtek – keď sa kosí cez sviatok, platíme nadčasy ?

Porubiak – nie nadčasy sa nepreplácali a bola to len výmena za piatok. 
Hroncová – určite bude lepšie keď sa zabezpečí správny postup kosenia, aby sa vykosili a pohrabali jedna plocha nakomplet aj s dokosením a následne postupovalo na ďalšie plochy. Aj občania budú trpezlivejší, keď budú vidieť, že sa im sídlisko vykosí celé a neostanú nedokosené miesta. 

Morová – aj pre Vás to bude jednoduchšie, že to budete mať spravené a nemusíte na to myslieť, že ešte ostávajú nejaké plochy  dokosiť, prípadne sa na pár zabudne.

Robil som to takto minulý rok a mal som pokosenú Klokočovú, Májovku, SNP a Likier bol v otrasnom stave. Teraz keď dám chlapov na traktor, tak nemám nikoho na kosačku.
Morová – koľko napríklad trvá kosenie Klokočovej ?

Porubiak – kosačka 2 dni a krovinorez 2 dni, ale Klokočová sa radí ako sídlisku s menšími plochami.

Morová – takže 4 dni napríklad Klokočova, keby sa takto pokračovalo v každej časti za mesiac je celá Hnúšťa pokosená pekne a ľudia by sa nesťažovali, keby vedeli, že sa dokosí hneď a nie za dva týždne, tak ako je to teraz.

Hroncová – ani ja nie som spokojná s kosením, ľudia by sa až tak nesťažovali, ak by sa to dokášalo.

Vojtek – ten výjazd z parkoviska nad Kockou som minulý rok kosil ja a tento rok je už vysoká tráva a teraz je to výjazd na cestu 2.triedy.

Morová – Miška chcem sa opýtať, videla si plán kosenia ty, keď si tam uvedená, že si to videla?

Hroncová – nie nevidela

Prílohy č.2 – upravený plán kosenia a kosenie VPP

Podanú informáciu ohľadom kosenia berie komisia na vedomie 
K bodu 6 : Informácia o stave funkčnosti a efektívnosti kamerového systému, predkladá  náčelník MsP Mgr. Miloš Barto 
Správa tvorí prílohu č.1 zápisnice.
Barto – doplňujeme inštaláciu ku kamerám, ktoré sú plánované napríklad na ulici 1.mája na nádoby s komunálnym odpadom pri 909, radi by sme ak by sme vedeli doplniť kamery ktoré by vedeli prečítať značky vozidiel, nakoľko v súčasnosti nám to nedokáže prečítať ani jedná kamera. Veľmi by nám tieto kamery pomohli by identifikácii nákladných vozidiel, ktoré nedodržujú zákaz vjazdy na obchádzkovej trase cez ulicu Francisciho.
Hroncová – mali sme stretnutie s firmou, ktorá by vedela dodať projekt. 
V projekte bolo treba spájať 2 opatrenia ( smart riešenie a kamery ). Na kamery sú už peniaze minuté, ale je možne ešte čerpať cez smart riešenia. Robia to podobne aj v Rimavskej Sobote. Cieľom projektu ale je nejaké vyhodnotenie a teda bude potrebné ešte vymyslieť, čo by sme v projekte riešili. Ja to predložím na zastupiteľstvo, ak o to bude záujem, lebo budeme potrebovať peniaze na spoluúčasť. Projektový zámer by sme vedeli pripraviť najskôr v septembri, ale výzva je otvorená. Teda mohli by sme to riešiť aj budúci rok. Je dobre  že máme firmu, ktorá nám to vie zabezpečiť.
Komisia berie zaslanú správu ( príloha č.1) a podanú informáciu na vedomie.

K bodu 7 a 8 :  Rôzne a diskusia
1. Herňa .
Morová – ako komisia sme boli oslovení pani prednostkou a pánom primátorom, aby sme prebrali žiadosť spoločnosti Ascomp s.r.o., ktorá nás oslovila ohľadom povolenia prevádzkovať automaty v priestoroch bývalého rehabilitačného strediska pri umývarke. 
Morová – keďže mesto Hnúšťa nedisponuje VZN o zákaze hazardných hier, nemá právny základ, podľa ktorého by mohlo výstavbu alebo prevádzku herne alebo kasína zakázať. 
Hroncová - Komisia môže odporučiť prípravu VZN o hazardných hrách.
Morová – Miška, tvoje odporúčanie je aké? Myslíš si, že by mesto malo mať takéto VZN a my ako komisia by sme ho mohli dať?

Hroncová – bolo by dobré, keby mesto takéto VZN malo, odporúčanie na zastupiteľstvo nemusí ísť a ak vy odporučíte a teda uznáte, že takéto VZN by bolo vhodné mať, po dohode s primátorom takéto VZN vypracujeme a následne pôjde na pripomienkovanie a do KOVP, pred schválením na zastupiteľstve.
KOVP – už jednu herňu v meste máme, zriadenie ďalšej herne v meste odporúča nepovoliť a navrhuje vypracovať VZN o hazardných hrách.
2. Komunálny odpad.
Vojtek - je potrebné aj informovať za komunálny odpad, nakoľko teraz chodia rozhodnutia a ľudia sa sťažujú koľko veľa platia.

Hroncová – zaviedli sme infomovanie o odpadoch každý mesiac v Hnúšťanskom hlase, na stránke mesta a facebooku

Černák – do hlasu dáva aj Brantner  aj ja pravidelné príspevky.

Vojtek- malo by sa tam dať také porovnanie ako nás to finančne vyjde lepšie, keď separujeme, lebo ľudia to nechápu.

Hroncová – zaoberáme sa myšlienkou množstvového zberu a zmapovanie potreby nie je jednoduché.

Černák – teraz nám akurát dochádzajú ponuky a teda bolo najskôr potrebné zmapovať – aký rozmer stojiska, koľko betónovať, aké zamykanie , ... Všetko to chcelo čas, kým zozbierame ponuky, pokiaľ to zhrnieme do projektu aj to trvá nejaký čas a uzávierka je koniec júna. 
Vojtek – teraz ako prišli výpisy ľudia by mali vedieť čo sa rieši a bolo by dať informácie, že sa niečo rieši a mesto sa touto problematikou zaoberá.

Morová – v RD lepšie občania separujú a platia rovnako ako v bytových domoch kde je separácia veľmi nízka.

Černák - Čierne skládky sa znova začínajú objavovať.

Černák – v piatok na konaní s OÚ RS sme objavili čiernu skládku KO v budove kravína Hačava, napriek tomu že išlo o odpad, ktorý majú občania možnosť doviesť na zberný dvor.

Barto – problém môže byť aj v otváracích hodinách zberného dvora. Z Mútnika mali doviesť pneumatiky. 1x sa im podarilo odovzdať a druhýkrát keď išli odovzdať bol zatvorený.

Morová – pneumatiky môžu odovzdať aj v pneuservisoch.

Porubiak – otváracie hodiny zberného dvora sú zverejnené a momentálne nám nosia veľa okien a jadier. Predpokladám, že je to využívanie financií z plánu obnovy. 

Černák – áno, zbadal som to na číslach, že sa nám množstva drobného stavebného odpadu zvýšili.

3. Včely na Hlinách .
Morová – riešili ste agresívne včely na Hlinách ?
Černák – na uvedenom stanovišti som vykonal veterinárnu prehliadku na základe poverenia asistenta veterinárneho lekára. Zdravotný stav včiel je dobrý, ale rodiny boli trocha ostrejšie v uvedenom období prehliadky, čo pripisujem nedostatku blízkeho zdroja znášky. Majiteľ neporušil žiadne nariadenia a v závislosti na sťažnosti som odporučil majiteľovi včiel zhotoviť včelotesnú zábranu od rodinných domov. V prípade že by včelstvo bolo veľmi aktívne aj v neskoršom období, bude nutné zmeniť stanovište. Stav posúdim pri následnej kontrole včiel.
4. Oprava miestnych komunikácii
Vojtek, Remper – prečo sa nerobia výtlky ?

Černák Ján – odpoveď zaslaná dodatočne - Dňa 14.4.2025 bol vypracovaný súpis ulíc v meste Hnúšťa za účelom vyspravenia výtlkov - narušenia obrusnej vrstvy miestnych komunikácií.  Následne dňa  15.4.2025 bol súpis po predchádzajúcom osobnom stretnutí s p. Ďurásom vedúcim strediska BB RSC v Hnúšti odoslaný s požiadavkou na spoluprácu pri údržbe miestnych komunikácií.  Pri ďalšej komunikácií bolo dohodnuté, že vypracujú cenovú ponuku, obdobne ako v roku 2024, pošlú ju na BB RSC  na schválenie a následne doručia na MsÚ v Hnúšti.   Do 23.5.2025 nebola doručená cenová ponuka, nakoľko ešte nemali stanovené ceny z centrály v BB. Výtlky a nerovnosti  na ploche 24m2 z celkovej výmery 211m2 vyspravia v rámci vlastnej réžie, nakoľko po miestnych komunikáciách na ul. Klokočová a Francisciho vedie obchádzková trasa do Klenovca.      

Po osobnom aj telefonickom kontakte p. Ďurás povedal, že výtlky nám budú robiť v termíne, keď budú vyspravovať výtlky a nerovnosti ciest II. a  III.tr. v rámci svojej pôsobnosti.  

Predpoklad je v mesiacoch jún až august 2025. 
5. Predloženie upozornenia KOVP na činnosť vedúceho oddelenia služieb prednostke MsÚ.
           Zástupca predsedu komisie p. Vojtek za prítomnosti pani prednostky Ing. Hroncovej prečítal na komisii obsah Upozornenia na nedostatočnú spoluprácu vedúceho oddelenia služieb mesta Hnúšťa Ing. Miroslava Porubiaka s komisiou na ochranu verejného poriadku. Zámerom tohto upozornenia je zlepšenie spolupráce vedúceho oddelenia služieb. Pani prednostka navrhla uvedené upozornenie predložiť mestu oficiálnou cestou. V diskusii odznelo, že napr. vedúci oddelenia služieb sa nezúčastňuje zasadaní komisie a nepredkladá požadované správy. 
Príloha zápisnice č.3
Diskusia:

Morová – chcem sa opýtať na zverejňovanie našich pozvánok a zápisníc na mestskej stránke.

Vojtek – na poslednom MsZ boli pripomienky, že naša komisia nezverejňuje nič z komisie.

Černák – zverejňuje sa všetko

Hroncová – len tri komisie zverejňujú materiály a vy ste jedna z nich, čo máte všetko zverejnené, neviem prečo sa toto povedalo
          Predsedníčka komisie sa poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie komisie.

Ukončenie komisie o 17:15 .

Budúca komisia je naplánovaná na deň 23.06.2025 o 15:40 a v prípade zmeny termínu budete o nej informovaní.
V Hnúšti, dňa 19.05.2025 

Zapísal: Ing. Pavel Černák, odborný referent pre životné prostredie

 Mgr. Erika Morová







                  

predsedníčka komisie
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